
ОК4          Пропорции 
 

 
 

Пример 1. Верна ли пропорция  
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5
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 30 ∙ 7 = 210 

 5 ∙ 42 = 210        ⟹ верна 

 

Если в верной пропорции поменять местами средние члены или крайние члены, то 

получившиеся новые пропорции тоже верны. 
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Пример 2.  Дана пропорция   
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 .  Составить новые пропорции. 

 
𝟐

𝟓
=  

𝟖

𝟐𝟎
          →           

𝟐

𝟖
=  

𝟓

𝟐𝟎
          →          

𝟐𝟎

𝟓
=  

𝟖

𝟐
              →            

𝟐𝟎

𝟖
=  

𝟓

𝟐
     (Проверь самостоятельно) 

 

 

Используя основное свойство пропорции, можно найти неизвестный член пропорции, если все 

остальные члены известны. 

 
Пример 3. Решите              

                    уравнение∶ 
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 15 ∙ у = 21 ∙ 45 

𝑦 =
21 ∙ 45

15
 

𝑦 =
3 ∙ 7 ∙ 5 ∙ 9

3 ∙ 5
 

у = 63               Ответ: у=63 

Чтобы найти 

неизвестный средний 
член пропорции, надо 

произведение крайних 

членов пропорции 

разделить на известный 
средний член пропорции 
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Пример 4. Решите              

                    уравнение: 
77 : 7 = 20 : х 

77 ∙ х = 7 ∙ 20 
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7 ∙ 20

77
 

х =
7 ∙ 20

7 ∙ 11
 

х = 
20

11
  

х = 1
9

11
      Ответ:  х = 1
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Чтобы найти 

неизвестный крайний 
член пропорции, надо 

произведение средних 

членов пропорции 

разделить на известный 
крайний член 

пропорции 
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